



№9

Ноябрь, 2011

# ИВАНОВСКОЕ



День за днем



## Уважаемые избиратели!

4 декабря 2011 года состоятся выборы депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации шестого созыва. Приглашаем Вас принять в них участие!

## БИТВЕ ЗА МОСКВУ 70 ЛЕТ

### НАМ ДОРОГИ ЭТИ ПОЗАБЫТЬ НЕЛЬЗЯ...

В декабре 2011 года Москва и вся Россия отмечают 70-летний юбилей важнейшего исторического события – разгрома немецко-фашистских войск в Битве за Москву в ходе Великой Отечественной войны 1941–1945 годов.

Как мало среди нас осталось свидетелей и еще меньше участников тех героических событий! Вместе с ними постепенно уходит в прошлое удивительное время, озаменованное не только жестокими испытаниями, но и удивительными свершениями, память о которых никогда не должна исчезнуть или исказиться.

Через 70 лет после Битвы за Москву мы отмечаем ту победу с благодарностью к поколению ветеранов, сумевших вынести всю боль, ужас и тяжесть мировой войны ради нашей нынешней жизни.

Спасибо вам, ветераны! С праздничным юбилеем вас, жители района Ивановское!

Глава управы района Ивановское ВАО г. Москвы Н.М. Голованова

Руководитель внутригородского муниципального образования Ивановское в городе Москве В.К. Макаров  
Депутаты Московской городской Думы П.С. Ивановский и В.С. Степаненко  
Депутаты муниципального Собрания

## НОВОСТИ ОКРУГА

### ОПЕРАТИВНО О ГЛАВНОМ

11 ноября префект ВАО Николай Ломакин провел оперативное совещание руководителей префектуры, управ районов, подразделений отраслевых и функциональных органов исполнительной власти города Москвы и окружных общественных организаций Восточного административного округа города Москвы. Основные темы: 70-летие Битвы за Москву, выборы в Государственную Думу.

В начале совещания префект ВАО Н.В. Ломакин представил своего нового заместителя Николая Алёшина.

Н.В. Ломакин поздравил с 70-летием бывшего заместителя префекта ВАО, руководителя Комплекса потребительского рынка и услуг Галину Дмитриевну Семёнову. Она работала в округе с 1985 по 2005 год и продолжает трудиться до сих пор. Сейчас Галина Дмитриевна возглавляет Региональную общественную организацию ветеранов государственного и муниципального управления, проводит большую работу по адресной социальной и правовой поддержке ветеранов, организует досуг ветеранов и их семей и т.д.

Заместитель префекта ВАО Олег Пильщиков сообщил, что в округе практически завершена работа по награждению ветеранов памятными медалями «70 лет битвы за Москву».

– Всех ветеранов поздравили и вручили медали в районах Восточное Измайлово,

Ивановское, Новогиреево, Восточный, Северное Измайлово, Соколиная Гора, Сокольники, – отметил О.Е. Пильщиков. – Таким образом, в округе вручены 97% медалей.

О переходе службы ЖКХ округа на зимний график работы сообщил заместитель префекта ВАО Вячеслав Ларчев:

– С 1 ноября все службы работают по зимнему графику. На этой неделе сотрудники Управления ЖКХИБ провели объезд по округу, проверили готовность служб и техники к снегопадам.

Начальник организационного управления префектуры ВАО Раиса Шеремет рассказала, что с 14 ноября начинают работать участковые избирательные комиссии. График работы УИК: ежедневно с 15.00 до 19.00. Р.И. Шеремет напомнила, что в этом году открепительные удостоверения выдаются в участковых избирательных комиссиях.

По инф. vao.mos.ru

## НОВОЕ НАЗНАЧЕНИЕ

### НЕРАЗРЕШИМЫХ ПРОБЛЕМ НЕТ!

31 октября префект ВАО Николай Викторович Ломакин представил жителям района Ивановское Наталью Михайловну Голованову в качестве кандидата на должность главы управы района.



«Неразрешимых проблем нет!» – именно этим девизом в своей деятельности руководствуется Н.М. Голованова, которая давно и с самой лучшей стороны известна жителям нашего района. Она проживает в Ивановском, не раз занимала видные посты в районном руководстве, в том числе была первым заместителем главы управы района. Затем в той же должности Голованова работала в управе района Соколиная Гора и, наконец, в течение последнего года возглавляла управу района Восточный. Теперь ее кандидатура была выдвинута на замещение вакантной должности главы управы района Ивановское. 31 октября префект ВАО Н.В. Ломакин в сопровождении начальника организационного управления префектуры Р.И. Шеремет встретился с жителями, для того чтобы заручиться их поддержкой в назначении нового районного руководителя.

Примечательно, что люди, ожидавшие начала встречи в актовом зале управы района, встретили появление Н.М. Голо-

вановой аплодисментами. Поэтому представление действительно прошло в сердечной и неформальной обстановке. И все же, соблюдая процедуру, Н.В. Ломакин рассказал о кандидате, подчеркнув, что Наталья Михайловна обладает богатым опытом хозяйственной, организаторской, административной работы. О ее достоинствах как руководителя и человека в своих выступлениях также высказались руководитель внутригородского муниципального образования Ивановское в городе Москве В.К. Макаров, депутаты Московской городской Думы В.С. Степаненко и П.С. Ивановский, директор гимназии №1504 Н.А. Шарай, председатель Совета ветеранов В.Ф. Бараев, начальник РЭУ-40 И.В. Белокурова.

Получив такую единодушную поддержку, Н.М. Голованова в ответном слове обещала, что, в случае утверждения ее на пост, все вопросы в районе она будет решать по принципу «Как для себя!».

В завершение встречи префект ВАО Н.В. Ломакин выразил

удовлетворение тем, что мнение жителей района и руководства префектуры сошлись полностью, и теперь в качестве кандидата на должность главы управы района Ивановское он представит Н.М. Голованову на утверждение Мэру Москвы С.С.Собянину.

На фото: Руководитель муниципального образования Виктор Макаров поздравил префекта ВАО Николая Ломакина с днем рождения, а Наталью Голованову с возвращением в район.

Сергей ОВЧИННИКОВ

11 ноября распоряжением Мэра Москвы С.С. Собянина на должность главы управы района Ивановское ВАО г.Москвы была назначена Н.М. Голованова.





## ИНЖЕНЕРНАЯ СЛУЖБА ИНФОРМИРУЕТ

## ТРУД КОНСЬЕРЖЕЙ МОЖНО КОМПЕНСИРОВАТЬ ИЗ ГОРОДСКОГО БЮДЖЕТА

**С ноября начался прием заявок на получение субсидий по оплате труда консьержей в 2012 году.**

С 1 января 2012 года в городе будет действовать новый порядок предоставления субсидий на компенсацию затрат по оплате труда консьержей.

Получить помощь города могут управляющие организации, ТСЖ, ЖСК, ЖК или иные специализированные потребительские кооперативы, осуществляющие самостоятельное управление, чьи дома, во-первых, не оборудованы исправными камерами видеонаблюдения, а во-вторых, располагают помещением для комфортного размещения консьержа – с санузелом или портативным биотуалетом, стационарным или мобильным телефоном и огнетушителем. При этом субсидии предоставляются строго на основании трудового договора консьержа и управляющей организации.

Для получения субсидии на оплату труда консьержей из городского бюджета необходимо провести общее собрание собственников, на котором следует принять и запрото-

лировать решение о соответствующем варианте охраны подъездов.

Далее управляющей организации на основании решения общего собрания необходимо обратиться с заявкой в Государственное казенное учреждение «Дирекция заказчика жилищно-коммунального хозяйства» соответствующего округа, куда следует представить следующие документы:

- выписку из Единого государственного реестра юридических лиц или Единого государственного реестра индивидуальных предпринимателей;

- копию свидетельства о государственной регистрации юридического лица или индивидуального предпринимателя;

- документы, подтверждающие отсутствие на дату подачи заявки задолженности по налогам, сборам и иным обязательным платежам в бюджеты бюджетной системы РФ;

- копию свидетельства о постановке претендента на получение субсидии на учет в налоговом органе;

- справку о соответствии помещения дежурного по подъезду установленным требованиям;

- справку об отсутствии в подъезде исправных камер видеонаблюдения;

- копию протокола общего собрания собственников помещений о выборе метода охраны подъездов жилого дома посредством дежурных;

- копию свидетельства о включении лица в Единый реестр управления многоквартирными домами города Москвы.

Подача заявок на получение субсидии от управляющих организаций начнется с конца ноября – начала декабря, с тем чтобы консьержи могли быть официально оформлены и приступили к своим обязанностям уже с 1 января 2012 г.

Зарплата дежурного по подъезду будет составлять 1 МРОТ, или 11100 руб. с последующей индексацией в следующем году. Обращаем внимание, что из бюджета Правительства Москвы компенсируется оплата труда консьержа из расчета 8-часового рабочего дня.

ГУ ИС ВАО

## ВАШИ ПРЕДЛОЖЕНИЯ?

**В связи с внесенными изменениями в Жилищный кодекс РФ (ст.161.1.1) собственникам помещений необходимо избрать Совет многоквартирного дома.**

Уважаемые жители района Ивановское!

Приглашаем вас принять участие в создании Совета многоквартирного дома (МКД).

Регистрация Совета МКД в органах самоуправления и налоговых органах не осуществляется.

Совет состоит из его членов и председателя. Количество членов Совета МКД устанавливается с учетом количества имеющихся в данном

доме подъездов, этажей и квартир.

Инициативных собственников от каждого подъезда вашего дома просим представить выбранные кандидатуры в члены Совета МКД в ГУ «ИС района Ивановское» по адресу: ул. Молостовых, д. 3Г, каб. 204, с 8.00 до 17.00.

**ГУ «ИС района Ивановское», тел.: 300-52-01**

**Управа района Ивановское, тел.: 918-98-40**

## КОНСУЛЬТАЦИИ НА АКТУАЛЬНУЮ ТЕМУ: ТСЖ

**«Мы организуем товарищество собственников жилья. Какие документы необходимо предоставить в регистрирующий орган для государственной регистрации ТСЖ?»**

**Отвечает заведующий сектором жилищно-коммунального хозяйства и благоустройства управы района Ивановское Савичев Алексей Викторович.**

Для государственной регистрации вы предоставляете:

- заявление о государственной регистрации установленной формы;
- протокол общего собрания собственников помещений в многоквартирном доме, на котором принято решение о создании ТСЖ (протокол общего собрания собственников помещений должен быть

подписан всеми собственниками, проголосовавшими за создание ТСЖ);

- устав товарищества;

- сведения о лицах, проголосовавших на общем собрании собственников помещений в многоквартирном доме за создание ТСЖ;

- сведения о принадлежащих этим лицам долях в праве общей собственности на общее имущество в многоквартирном доме; документ об уплате государственной пошлины.

Напоминаю жителям, что в управе района Ивановское (ул. Саянская, д. 18) создан Консультационный пункт по вопросам управления многоквартирными домами, создания и деятельности ТСЖ. День приема: вторник, с 16.00 до 18.00.

## ЭКОНОМИМ ВМЕСТЕ

### КАК СОХРАНИТЬ ЭЛЕКТРОЭНЕРГИЮ

**В новой рубрике Департамент жилищно-коммунального хозяйства и благоустройства г. Москвы и Центр информационного обеспечения и содействия реформе в жилищно-коммунальном хозяйстве г. Москвы дают советы по экономии энергопотребления в квартире.**

#### Установите многотарифные электросчетчики

При наличии многотарифного счетчика работа бытовых электроприборов будет стоить значительно дешевле.

Особенностью многотарифных счетчиков является возможность оплачивать потребление энергии по разным тарифам в зависимости от времени суток. В отличие от обычных такой счетчик учитывает, в какое время суток включены электроприборы. Например, в большинстве квартир почти четверть всей затрачиваемой электроэнергии приходится на холодильник, который работает 24 часа в сутки. Если поставить двухтарифный счетчик, то, по крайней мере, 8 часов из них за потребляемую холодильником энергию можно будет платить в 4 раза меньше (так как ночное потребление энергии рассчитывается по сниженному тарифу). Также существуют трехтарифные счетчики, при которых к 8 льготным ночным часам прибавляются 7 часов, рассчитываемые по среднему тарифу.

#### Замените лампы накаливания на современные энергосберегающие лампы

Замена ламп накаливания на современные энергосберегающие лампы в среднем мо-

жет снизить потребление электроэнергии в квартире в 3 раза. Современная энергосберегающая лампа служит 6-8 тыс. часов, в то время как лампа накаливания – в среднем 1 тыс. часов, т.е. в 6-8 раз меньше. Но при этом ее стоимость – примерно в 10 раз больше. Компактная люминесцентная лампа напряжением 12 Вт заменяет обычную лампу на 60 Вт. Затраты окупаются менее чем за год, а служит она 6-8 лет.

Не оставляйте оборудование в режиме standby (режим ожидания), используйте кнопки «включить/выключить» на самом оборудовании, или выключайте его из розетки. Выключение неиспользуемых приборов из сети (например, телевизора, видеомагнитофона, музыкального центра) позволит снизить потребление электроэнергии в среднем до 300 кВт-ч в год и сэкономить до 5000 руб. Если вы смотрите телевизор 6 часов в день, то его потребление в сутки 297 Вт-ч, а за месяц – 8910, то есть почти 9 кВт-ч. Аналогичные расчеты в отношении музыкального центра дают почти 8 кВт-ч в месяц, видеомагнитофона – почти 4 кВт-ч в месяц.

Зарядное устройство для мобильного телефона, оставленное включенным в розетку,



нагревается, даже если там нет телефона. Это происходит потому, что устройство все равно потребляет электричество. 95% электроэнергии используется впустую, когда зарядное устройство подключено к розетке постоянно.

#### Пользуйтесь стабилизаторами напряжения

Подключив через стабилизатор компьютер или телевизор, можно добиться существенного сокращения расхода электроэнергии.

#### Используйте естественное освещение

Не надо пренебрегать естественным освещением. Светлые шторы, светлые обои и потолок, чистые окна, умеренное количество цветов на подоконниках увеличат освещенность квартиры и офиса и сократят использование светильников.

Пользуйтесь настольной лампой, когда нет необходимости в общем освещении комнаты. Выключайте свет, когда выходите из комнаты.

При покупке электроприборов обращайте внимание на их класс энергоэффективности. Помните, что наиболее экономичными являются электроприборы класса «А», «А+», «А++» по европейской классификации.

## В МОСГОРДУМЕ

### БЕССПОРНАЯ РЕЛИКВИЯ



**2 ноября Мосгордума приняла закон, согласно которому копии Знамени Победы будут вывешивать 9 мая на улицах столицы вместе с государственным флагом. Наверное, ни один законопроект не принимался так быстро – в течение недели. И ни одна инициатива депутатов-единороссов не была так единодушно одобрена всеми фракциями.**

Обычно по случаю памятных дат, в том числе Дня Победы, в городе вывешивают государственные флаги России и Москвы. С просьбой вывешивать и копии Знамени Победы к мэру обратился председатель Московской городской организации ветеранов войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов Владимир Долгих. Мэр столицы Сергей Собянин поддержал инициативу.

Изменения в закон «О государственной и муниципальной символике в городе Москве» были приняты в рекордно короткие сроки. Заместитель председателя МГД Андрей Метельский

подчеркнул, что законопроект был выдвинут «ветеранскими организациями города Москвы – теми людьми, которые больше всех имеют право говорить, где, как и когда должно использоваться Знамя Победы».

Голосование за принятие поправок в закон «О государственной и муниципальной символике в городе Москве» было единогласным.

Славу Знамени Победы приобрел штурмовой флаг 150-й Идрицкой стрелковой дивизии, водруженный 1 мая 1945 года на здании Рейхстага в Берлине.

По информации пресс-центра МГД

## ЗАСЕДАНИЕ МУНИЦИПАЛЬНОГО СОБРАНИЯ РАЙОН ГОТОВИТСЯ К ВЫБОРАМ В ГОСДУМУ

1 ноября в управе района состоялось очередное заседание муниципального Собрания внутригородского муниципального образования Ивановское в городе Москве. Первый вопрос повестки – подготовка к выборам в Государственную Думу.



С информацией о подготовке к выборам депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации шестого созыва, которые состоятся 4 декабря 2011 года, на заседании выступила исполняющая обязанности главы управы района Ивановское С.В. Борисова. Она сообщила, что завершаются работы по подготовке избирательных участков на территории района, в том числе их телефонизация. На участках идет инвентаризация информационных стендов, приобретаются расходные материалы для организационной

техники. 8 участков в Ивановском специально оборудованы для удобства инвалидов, собирающихся прийти на выборы. Памятным новшеством станет вручение подарков тем гражданам, которые, достигнув определенного законодательством возраста, впервые примут участие в голосовании.

В числе других вопросов на заседании прозвучал доклад заведующего сектором по физкультурно-оздоровительной и спортивной работе с населением муниципалитета Д.А. Зубова о готовности спортивных площадок к работе в зимний

период и доклад начальника отдела по опеке и попечительству муниципалитета М.М. Евтушенко о работе отдела за 9 месяцев 2011 года. По представлению главного бухгалтера муниципалитета И.В. Нищевой были утверждены перемещения бюджетных ассигнований КОСГУ.

Депутаты приняли решение об усвоении в ускоренном порядке кадровой структуры муниципалитета.

В подготовке обсуждаемых вопросов приняли участие депутаты Ю.А. Мизонов, А.В. Игнатова, Э.А. Кунцевич.

Надежда ИЗМАЙЛОВА

## БИТВЕ ЗА МОСКВУ 70 ЛЕТ

# ПОЗДРАВИЛИ ЗАЩИТНИКОВ СТОЛИЦЫ

В районе Ивановское состоялось вручение памятных медалей защитникам Москвы в годы Великой Отечественной войны.



Всего 142 человека, защищавших Москву от фашистского нашествия осенью и зимой 1941 года, сегодня проживают в районе Ивановское. Так мало их осталось в живых спустя 70 лет с той трагической и одновременно героической поры. Тем дороже эти замечательные люди для общества, тем уважительнее отношение к ним в преддверии юбилейной даты.

Сотрудники управы района Ивановское организовали награждение ветеранов памятной медалью «70 лет Битвы за Москву». Торжественные церемонии были проведены в школе №377 и гимназии №1504. На них пришли лишь 35 человек из числа награжденных, остальным – по состоянию здоровья – медали были вручены на дому.

В адрес защитников Москвы в школах звучали поздравления и слова благодарности от руководителей района, педагогов и учителей. Вместе с медалями в подарок ветеранам от управы района Ивановское были переданы пледы. Для своих пожилых гостей школьники приготовили концертные программы с танцевальными, музыкальными и поэтическими номерами. Для ветеранов в школьных столовых было приготовлено праздничное угощение.

Также по ежегодной традиции в ГСКЦ «Надежда» состоялось торжественное мероприятие «Верим и помним! Любим и

надеемся!» в память о жертвах политических репрессий, организованное муниципалитетом Ивановское. На него были приглашены люди нелегкой судьбы, которые в советскую эпоху подверглись незаслуженным гонениям со стороны государства. Для них были накрыты столы с пирогами и чаем, подготовлены подарки, а творческие коллективы из «Надежды» показали красочный концерт. И конечно, в его программе прозвучала песня «По диким степям Забайкалья», столь любимая людьми, вынесшими в жизни тяжкие испытания.

Нина АГАШКИНА

## ОПЕКА И ПОПЕЧИТЕЛЬСТВО

# РАБОТА ОТДЕЛА В ЦИФРАХ И ФАКТАХ

Российским и московским законодательством органы местного самоуправления наделены отдельными полномочиями в сфере опеки, попечительства и патронажа. О работе отдела по опеке и попечительству муниципалитета Ивановское депутатам муниципального Собрания на заседании 1 ноября рассказала начальник отдела Марина Маратовна Евтушенко.

Семейная форма устройства несовершеннолетних детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, является приоритетной. Сегодня на учете в отделе по опеке и попечительству состоят 102 подопечных и 3 приемных семьи, в которых воспитываются 128 детей.

39 детей из Ивановского находятся под надзором в государственных организациях для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. Судьбы этих несовершеннолетних также находятся под пристальным вниманием сотрудников муниципалитета.

В соответствии с законодательством за детьми-сиротами и детьми, оставшимися без попечения родителей, сохраняются жилые помещения, в ко-

торые они имеют право вернуться по достижении 18 лет.

Также на учете отдела состоят 47 совершеннолетних недееспособных граждан, переданных под опеку. Осуществляется надзор за соблюдением их личных имущественных и неимущественных прав.

Летом 2011 года для подопечных детей на весь период летнего отдыха было выделено 88 путевок в оздоровительные и профилактические лагеря. На территории района для детей функционировали группы дневного пребывания в ЦСО «Ивановский» и группа свободного посещения в СПЦ «Мир». Дети принимали участие в мероприятиях, организованных муниципалитетом Ивановское и муниципальными учреждениями. На бесплатной



основе они посещали занятия в учреждениях района, работающих с детьми и молодежью.

25 октября было проведено коллективное собрание опекунов, состоящих на учете в отделе по опеке и попечительству муниципалитета. Им рассказали об организации отдыха, оздоровления детей и занятости подростков в летний и

зимний период; о денежных выплатах детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей; о работе творческих кружков и спортивных секций в детских учреждениях на территории района Ивановское; о социальных гарантиях (льготах по оплате жилищно-коммунальных услуг детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей); о необходимости своевременного предоставления отчетов по использованию денежных средств, причитающихся по-

допечным детям, справки о состоянии здоровья, характеристики с места учебы или дошкольного учреждения, посещаемого детьми. Также были даны разъяснения ряда законодательных норм в сфере опеки, попечительства и патронажа.

По итогам доклада М.М. Евтушенко депутаты муниципального Собрания сочли удовлетворительной работу отдела по опеке и попечительству муниципалитета Ивановское за 9 месяцев 2011 года.

Отдел по опеке и попечительству муниципалитета внутригородского муниципального образования Ивановское в городе Москве осуществляет прием жителей района Ивановское по вопросам опеки, попечительства и патронажа по понедельникам с 13 до 17 часов, по четвергам с 9 до 12 часов.  
Адрес муниципалитета:  
Саянская ул., дом 14, каб. 18, 19, 20.  
Тел.: 8-495-305-87-49, 8-499-781-00-21.

## СПОРТИВНЫЙ МИР



## ЛУЧШАЯ ЧАСТЬ ЗИМЫ – ЗИМНИЕ ВИДЫ СПОРТА!

**Нынешней зимой в нашем районе будут работать 15 катков и 21 дворовая спортплощадка.**

Как сообщил заведующий сектором по физкультурно-оздоровительной и спортивной работе с населением по месту жительства Д.А. Зубов, в рамках подготовки к зимнему сезону 2011–2012 годов в районе запланировано обустройство 50 объектов зимнего отдыха, что на 8 объектов больше, чем в прошлом году. Среди них 15 катков (14 на спортивных площадках и 1 на базе ГОУ «СОШ №633») и 21 дворовая спортплощадка, используемая в зимний период.

Заливку катков в течение трех дней при наступлении соответствующих погодных условий выполнит подрядная организация ООО «СБ и У-1». Оборудование для заливки катков в местах подключения к воде находится в исправном состоянии и готово к работе.

Особое внимание муниципалитет уделяет освещению спортивных площадок. Сейчас освещены площадки по адресам: ул.Чечулина, д.10, М.Купавенский проезд, д.3, ул.Сталеваров, д.4 корп.4, ул.Молостовых, д.8 корп.1. По остальным адресам подключение освещения – в планах до конца 2011 года.

Игорь ГАЛКИН

## Катки в районе Ивановское будут залиты по адресам:

Б. Купавенский пр., д.10
М. Купавенский пр., д.3
Магнитогорская ул., д.19
Молостовых ул., д.8 корп.1
Молостовых ул., д.15 корп.2
Молостовых ул., д.15 корп.5
Молостовых ул., д.16 корп.2
Саянская ул., д.11 корп.2
Свободный просп., д.7 корп.2
Свободный просп., д.11 корп.3
Сталеваров ул., д.4 корп.4
Чечулина ул., д.10 (2 площадки)
Федеративный просп., д.37А
Энтузиастов шоссе, д.98 корп.1

## СЛОВО ДЕПУТАТУ

ТРИ ВОПРОСА  
О СТОЛИЧНОМ ОБРАЗОВАНИИ:  
ЧЕМУ УЧИТЬ, КАК И ЗАЧЕМ?

**Перед образованием всегда стояли два существенных вопроса: чему учить и как учить? Но сейчас на передний план выступает вопрос – зачем учить? В чем состоит цель нынешнего процесса обучения? Дать ответ на него – одна из задач государственной программы «Столичное образование» на 2012–2016 годы. Своим взглядом на актуальную тему делится депутат муниципального Собрания Нина Кулешова.**

Нина Андреевна течение 27 лет работала в профессиональном училище, из них 6 лет – директором Железнодорожного колледжа №52, а сегодня трудится социальным педагогом в школе №922. Вот ее точка зрения:

– Беда общеобразовательной системы России в том, что она перестала быть единой. Она разбита на три уровня и подчинена частично федеральной власти, региональной и местному самоуправлению. Сообразно этому и финансирование ведется из трех источников. Таким образом, единого хозяина у российского образования больше нет.

Сегодня ответ на вопрос о том, в чем цель процесса обучения, звучит так: получение максимального количества знаний. Оценка деятельности школы определяется по количеству выпускников, поступивших в престижные высшие учебные заведения. Чем больше таких выпускников, тем выше рейтинг школы. А количество выпускников, посту-

пивших в колледжи, во внимание не принимается, хотя в системе среднего и начального профобразования за последние десятилетия не появлялось такого обилия платных государственных образовательных учреждений, как это происходило с вузами.

Для колледжей важнейшим условием является возможность трудоустроить своих выпускников на тех предприятиях, где они проходят практику. То есть колледжи набирают на обучение под заказ предприятий, с которыми заключают договора, а в вузах практикуется свободное трудоустройство. В современных условиях молодежи трудно устроиться на работу, и выпускник колледжа в этом отношении имеет преимущество. Он может идти или не идти на предлагаемое предприятие, но у него всегда есть выбор. Также после колледжа можно пойти в вуз на обучение по сокращенной программе.

Только этот путь выбирают немногие, ведь в

СМИ, да и в обществе, не говорят о рабочих профессиях, о престижности профессионального труда. Переизбыток одних специалистов и недостаток других, о чем недавно на встрече со студентами говорил президент Д.А.Медведев, показывает, что государственной политики в планировании трудовых ресурсов в стране нет. Каждое учебное заведение готовит специалистов: кого и сколько – по своему усмотрению.

Проблема и в том, что

последствий, сегодня и впредь нужна каждодневная воспитательная работа с детьми, нужны профессиональные люди, которые любят детей и умеют с ними работать. Поэтому реформа образования, на мой взгляд, в первую очередь должна начинаться с изменения приоритетов.

Среди них, например, содержание образования. Огромный поток информации, который обрушивается на ученика в школе, подавляет способ-

В 2011 году в рамках городской программы «Столичное образование» на 2012–2016 годы в московских школах стартовал пилотный проект по развитию общего образования. С 1 сентября в московских школах введен новый федеральный государственный образовательный стандарт начального общего образования.

Основными задачами реализуемых образовательных программ являются обеспечение финансирования всех школ и лицеев на максимально возможном уровне, высокий уровень преподавания, повышение квалификации учителей и привлечение новых кадров, обновление учебных программ и модернизация учебного оборудования.

школа все реже выполняет воспитывающую функцию, сосредоточившись в основном на образовании. При таком подходе трудно даже представить, что станет с обществом через 10–20 лет. Для того чтобы избежать плачевных

последствий, а значит использовать. Большая часть предлагаемых знаний абстрактна и в жизни не будет востребована. Усвоение этого инертного массива приглушает способность к творческому мышлению,



Сергей Собянин, Мэр Москвы:

Уменьшается базовая педагогическая нагрузка на учителей начальных классов с 20 до 18 часов в неделю. Зарплата при этом не сокращается. Это дополнительные расходы для бюджета, и мы готовы их оплачивать.

В связи с этим норматив финансового обеспечения школ увеличивается со 120 тысяч рублей до 123 тысяч рублей в расчете на каждого старшеклассника.

Стоит отметить, что у нас недавно в значительном ряде школ норматив составлял 60 тысяч рублей.

Общие затраты бюджета на эти цели составят 5,12 миллиарда рублей в год.

потому что в подсознании выстраивается сценарий, направленный на заимствование чужих истин.

Новый стандарт – одна из самых радикальных реформ за всю историю современного российского образования. Не следует бояться того, что наши дети будут учиться по-другому, не так, как когда-то это делали мы. Это неизбежно, потому что они живут иначе. Жизнь предлагает им больше возможностей, поэтому и выбор приходится делать чаще. Но предложение ведущих педагогов России – наложить вето на радикальное перекаривание школьной программы и перевод ее главных дисциплин в статус предметов по выбору – поддержали все педагоги страны.

Открытый вопрос школьного образования – кадры. Большинству учителей предстоит переучиваться, перестраивать мышление, исходя из новых задач. Реализуя новый стандарт, каждый учитель должен выходить за рамки своего предмета, задумываясь, прежде всего, о развитии личности ребенка, необходимости формирования универсальных учебных навыков, без которых ученик не сможет быть успешным ни на следующих ступенях образования, ни в профессиональной деятельности. Раньше пересказа учебника оказывалось достаточно, чтобы заинтересовать ребят. А сегодня мы купаемся в море информации, и дети из Интернета могут узнать больше, чем им расскажет любой

учитель. Поэтому нужна новая формация учителей, которые смогут стать для ребят наставниками, духовными лидерами, лоцманами в этом море. Учителя должны научиться ребенка правильно выстраивать свою траекторию развития.

Модернизация образования в последний год произошла значительная: в школах обновляется оборудование, компьютеры, учебники. Школы переходят на нормативное подушевое финансирование, вводится новая система оплаты труда, где размер зарплаты учителя напрямую зависит от качества его работы, от результата. Особое внимание уделяется аттестации учителей: компетентность и неравнодушное отношение к делу обучения и воспитания ценятся выше всего. К решению образовательных задач привлекаются члены родительского комитета школ, профсоюзная организация.

Еще хочу коснуться проблемы взаимодействия семьи и школы. По-моему, всем необходимо осознать, что воспитание в семье и воспитание в школе – не альтернативные, а взаимодополняющие вещи. Если школа воспитывает, это не значит, что семья может не заниматься воспитанием детей. Дети, в первую очередь, нужны семье, а затем – государству! И семьи должны быть большими и крепкими, тогда и проблем будет меньше.

Записала  
Маргарита КИСЕЛЕВА

С 1 января 2012 года финансирование столичных школ будет увеличено более чем на 5 млрд. рублей в год.

Это связано с дополнительными тратами на введение третьего урока физкультуры и на заработную плату учителей младших классов.

ОБЩЕСТВО

## ГОРОДСКИМ ПРОГРАММАМ – ОБЩЕСТВЕННАЯ ПОДДЕРЖКА

12 ноября в конференц-зале Центра международной торговли на Краснопресненской набережной собрался представительный форум «Москва для жизни, для людей. Инициативы, проблемы, перспективы». На нем Мэр Москвы Сергей Собянин провел встречу с депутатами муниципальных собраний внутригородских муниципальных образований столицы. Поэтому разговор был сосредоточен на работе местного самоуправления, на том, как депутаты взаимодействуют со своими избирателями.

– На самом деле это самая независимая система (местное самоуправление), – сказал Сергей Собянин. – Потому что она формируется напрямую избирателями. Причем эти избиратели голосуют не за абстрактные партии, а за конкретных депутатов. И они этих депутатов знают, извините, как облупленных. Потому что те живут среди избирателей. Живут их проблемами, бедами. Они живут с ними в одних домах, в одних подъездах. Они друг друга хорошо знают.

Мэр Москвы подчеркнул, что в городе открывается система call-центров, для того чтобы иметь прямую связь с гражданами, знать и слышать, о чем думают люди, как они формулируют проблемы, какие нерешенные вопросы есть в том или ином районе, и принимать адекватные решения.

Из такого общения уже понятно, что многое надо сделать в жилищно-коммунальном хозяйстве, потому что наибольшее число претензий к ЖКХ среди всех городов России зафиксировано в Москве. Будут созданы сотни новых детских и спортивных площадок. Будет проведен комплексный ремонт тысяч дворов и тысяч

подъездов.

Продолжится реконструкция городских магистралей таким образом, чтобы в минимальной степени ограничивать дорожное движение. На развитие московского метро в 2012 году планируется направить более 100 млрд. рублей, то есть вдвое больше, чем было выделено в текущем году.

Правительством Москвы приняты государственные программы «Столичное здравоохранение» и «Столичное образование» на 2012-2016 годы. Они нацелены на модернизацию обеих сфер за счет масштабного целевого финансирования. Например, в ближайшие 5 лет столичные власти планируют потратить более 1,3 трлн. рублей на развитие здравоохранения. Результатом должно стать улучшение здоровья детей, повышение качества и продолжительности жизни пожилых людей и инвалидов, снижение показателей смертности, улучшение материальной базы больниц и поликлиник, их оснащение современным оборудованием.

Москвичи видят происходящие перемены, люди начали верить городской власти, потому что, по словам столичного градоначальника, она повернулась к ним лицом, видит их проблемы и занимается тем, что волнует человека каждый день. Резюмируя тему, Сергей Собянин сказал:

– Самая главная задача – объединить вокруг себя жителей, объединить специалистов, экспертов, общественность для того, чтобы реализовать крупнейшие городские программы, которые являются одними из самых сложных не только в стране, но и в мире. Для этого нужна общественная, экспертная поддержка, единомышленная поддержка горожан. И это, на самом деле, главная задача, которую мы решаем в этом году, которая должна решаться в следующем и последующие годы. Мы должны вместе обустроить наш город.

Игорь ГАЛКИН

## МОСКВА В МОЕЙ СУДЬБЕ

11 ноября в Большом конференц-зале здания Правительства Москвы на Новом Арбате, 36 состоялось торжественное мероприятие, на котором были подведены итоги городских конкурсов на лучшую организацию досуговой и социально-воспитательной работы с населением по месту жительства среди муниципалитетов, муниципальных учреждений и негосударственных некоммерческих организаций.



Это мероприятие организовал Департамент семейной и молодежной политики города Москвы при методической поддержке Государственного учреждения города Москвы «Научно-методический центр социально-воспитательной работы» под руководством депутата муниципального Собрании ВМО «Ивановское» в г. Москве И.В. Коковой. Встречу провела автономная некоммерческая организация «Центр развития социокультурных и оздоровительных программ «Эврика».

Всего в 2011 году в конкурсах, учтенных при подведении итогов, приняли участие 66 внутригородских муниципальных образований, 58 муниципальных учреждений, 46 негосударственных организаций. Они представили 169 социально значимых программ и проектов. Лучшие участники в номинациях были отмечены благодарственными письмами Департамента семейной и молодежной политики города Москвы за добросовестный труд и значительный вклад в воспитание подрастающего поколения. Церемонию

награждения предварили приветственные выступления начальника управления межведомственного взаимодействия по вопросам воспитания детей и подростков Т.В. Подколзиной, депутата Московской городской Думы Т.А. Портновой, руководителя Патриаршего Центра духовного развития детей и молодежи при Даниловом монастыре игумена о. Иосафа.

Короткие презентации лучших проектов по развитию досуговой и социально-воспитательной работы с населением по месту жительства сделали дипломанты и лауреаты конкурсов.

Встреча сопровождалась культурной программой с участием хореографической студии «Романс», коллектива АРТ-центра «Пчелки» и детского хореографического ансамбля «Задоринки». В концерте с цирковым номером также выступил специально приглашенный гость – заслуженный артист РСФСР, народный артист России Юрий Куклачев.

Игорь ГАЛКИН

ОБРАЗОВАНИЕ И КУЛЬТУРА

## БИБЛИОТЕКА – ЗДЕСЬ ИНТЕРЕСНО

Сейчас, в условиях бурного развития информационных технологий, любой компьютерный пользователь через Интернет способен дотянуться до любых интересующих его сведений, практически не выходя из дома. Но значение библиотек для общества не уменьшается: открываются новые возможности для развития библиотеки в качестве центра человеческого притяжения.

Одним из таких центров в районе Ивановское остается ГУК «Юношеская библиотека №214 ВАО», которую возглавляет Н.А. Лайцева. Здесь помимо традиционной работы с книгами и читателями проводятся мероприятия, актуальные для всех жителей Ивановского. Пример тому – насыщенная программа библиотечных дел в течение всего одной календарной декады накануне Дня народного единства.

Так, в библиотеке №214 было проведено вручение памятных знаков за героизм, проявленный при ликвидации аварии на Чернобыльской АЭС.

На встрече, приветствуя пришедших на церемонию жителей района Ивановское – ликвидаторов аварии, директор библиотеки Н.А. Лайцева сказала:

– Слово «Чернобыль» для всего мира стало синонимом понятий «мужество» и «самоотверженность». Участники ликвидации последствий аварии, рискуя жизнью, здоровьем, вступили в неравное сражение

с катастрофой и одержали над ней победу. Как на фронте, они шли выполнять приказ командования, не щадя себя и не зная, выживут ли в «прямом столкновении» со смертоносным излучением. Вы, уважаемые гости, сделали великое дело. И только по прошествии лет мы начинаем в полной мере осознавать, насколько значима проведённая вами работа, ваш подвиг для страны и всего человечества!

На тот торжественный вечер в библиотеку были приглашены 55 человек – члены Местной общественной организации граждан, пострадавших от радиационного воздействия, «Союз «Чернобыль» Ивановское», которую возглавляет Ю.Б. Гуц. Памятные знаки им вручали исполняющая обязанности главы управы района Ивановское С.В. Борисова, руководитель внутригородского муниципального образования Ивановское в городе Москве В.К. Макаров, Г.В. Зинькович – помощник депутата Московской городской Думы В.С. Степаненко, депутат

муниципального Собрания С.Е.Овчинников. Также 9 вдовам ликвидаторов аварии в подарок от управы района были переданы наборы кухонной посуды. Концерт, сопровождавший церемонию, подготовили студенты Института туризма и гостеприимства. Вместе с ними выступили юные артисты из вокального ансамбля «Лира» (школа №799) и студии «Твой мир» (ГУ «НМЦ СВВ ДСМП»).

Двумя днями позже в библиотеке перед молодежной аудиторией выступил певец и пародист Василий Динов. На творческую встречу с ним мог прийти любой житель района Ивановское, однако большую часть зрителей составили юноши и девушки, приглашенные сотрудниками районной комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав.

Наконец, в преддверии Дня



народного единства Н.А. Лайцева открыла цикл мультимедийных экскурсий «Москва для дошкольника». Он включает восемь виртуальных путешествий по Москве, а отправились на экскурсии малыши в возрасте от 4 до 8 лет из числа опекаемых по приглашению отдела по опеке и попечительству муниципалитета. С этими ребятами директор библиотеки, стоя перед большим экраном, на котором шла интерактивная тематическая презентация, провела живой разговор о столице России.

Для малышей очень высока

познавательная ценность подобного проекта: всего за 35–40 минут, что длится беседа, они могут узнать много нового. И если ребенок пройдет весь цикл экскурсий, то существенно обогатит свое представление о родном городе, его истории, о городских музеях, театрах и парках, о своем районе, улице и даже доме. Благодаря наглядности и игровым викторинам эти знания надежно усваиваются детьми. И, что не менее важно, во время занятий у детей формируется твердое представление о том, что библиотека – это такое место, где интересно!

Надежда ИЗМАЙЛОВА

На фото: выступает певец и пародист Василий Динов.

Адрес ГУК «Юношеская библиотека №214 ВАО»:

Саянская ул., 7А. Телефон: 8 (495) 307-85-12.

## ЖИЗНЬ БЕЗ ОГРАНИЧЕНИЙ

## УМЕЙТЕ ДЕЛАТЬ ДРУГИХ СЧАСТЛИВЫМИ!

10 ноября под эгидой столичного департамента культуры городской социокультурный центр «Надежда» и благотворительный фонд «Парилис» провели Первый российский фестиваль самодеятельного творчества детей-инвалидов «Найди свою звезду». В нем участвовали учреждения культуры, комплексные центры социального обслуживания, школы-интернаты.

Гала-концерт фестиваля и награждение участников состоялось в здании культурно-досугового центра ЮЗАО, что на Литовском бульваре в Ясенево. Множество де-

тей и взрослых с ограничениями здоровья собрались в большом зале комплекса для того, чтобы продемонстрировать свое творчество и посмотреть на выступления

других самодеятельных артистов.

После видеопрезентации фестиваля его программу открыли ведущие вечера и художественные руководители Народного коллектива шоу-студии «Игра» из ГСКЦ «Надежда» Игорь и Татьяна Новиковы, объявив о совместном выходе шоу-студии «Игра» и ансамбля «Чудеса». Их вокально-хореографический номер не случайно назывался «Преодолей себя», ведь многим из тех, кто сидел в зале, приходится делать это ежедневно. И девочки из ансамбля «Чудеса» тоже танцевали, преодолевая внутреннее сопротивление, ведь слышать музыку они не могут. В помощь им и другим слабослышащим все происходящее на празднике сопровождалось сурдопереводом.

Для своих гостей и участников творческий конкурс «Найди свою звезду» стал большим

праздником, поэтому с поздравлениями на сцену поднимались организаторы, меценаты, почитатели фестиваля, члены его жюри, священнослужители. Среди них директор ГСКЦ «Надежда» Людмила Медведева, генеральный директор фонда «Парилис» Наталья Ульянова, депутат Государственной Думы ФС РФ Олег Смолин, который также является вице-президентом Всероссийского общества слепых. К слову, после своей речи Олег Смолин тоже поучаствовал в фестивале – аккомпанируя себе на рояле, он исполнил песню из репертуара Юрия Визбора.

Танцы, песни, театрализованные и спортивные композиции в программе конкурса представили более 20 творческих коллективов, но жюри решило, что все участники фестиваля показали хороший уровень подготовки и достойны наград. Это значит, что призами не был обойден ни один



из тех, кто в тот день выступал на сцене. Им, а также руководителям учреждений, представивших коллективы, были вручены памятные и вкусные подарки.

Завершился фестиваль еще одним совместным выходом детей из шоу-студии «Надежда» и ансамбля «Чудеса» – под взлетающими к потолку зала воздушными шариками они исполнили номер-пожелание «Будьте счастливы!»

После праздника депутат Государственной

Думы Олег Смолин так выразил свое отношение к событию:

– Нужно поклониться организаторам фестиваля! Своей деятельностью они подтверждают, что дети с ограниченными возможностями здоровья – это дети с неограниченными возможностями духа. Но им надо помогать, делиться с ними тем, что имеем! Чем больше человек приобретет в детстве, тем духовно богаче он станет в зрелом возрасте.

Маргарита КИСЕЛЕВА



## СОЦИАЛЬНАЯ ЗАЩИТА

## Я ЛЮБЛЮ ТЕБЯ, РОССИЯ!

Накануне Дня народного единства в ЦСО «Ивановский» прошел праздничный концерт.

Для хора «Соловушка», который недавно отметил 10-летие своего существования и является дважды лауреатом московского конкурса «Песни прошлых лет», Центр социального обслуживания «Ивановский» давно стал основной сценической площадкой. Поэтому перед праздником для посетителей отделения дневного пребывания хор тоже дал большой концерт. Он открылся выступлением Валентины Тюриной и Геннадия Аникушина с авторской

песней «Россия родная», а затем звучали народные и эстрадные песни патриотического содержания: «Москва золотая», «Малиновый звон», «Я люблю тебя, Россия!».

Интересно, что в предпраздничные дни Центр расширил спектр социальных услуг для своих посетителей. Так, с 1 ноября в нем начала работу студия бального танца «Джайв» для людей пожилого возраста – ее ведут кандидаты в мастера спорта Елена Решетникова и Алек-

сандр Коряпкин. Теперь занятия в студии будут проводиться каждую неделю по вторникам и четвергам. Также открыт набор в коллектив народной песни, и пройти прослушивание для выступления в него ежедневно в 15.00 могут все те, кто любит и желает петь.

На территории ЦСО «Ивановский» в предпраздничные дни завершился монтаж уличного спортивно-тренажерного комплекса. Его установку взял на себя фонд «Здоровая нация» после того, как в сентябре префект ВАО Николай Ломакин в рамках общественной приемной партии «Единая Россия» встречался с жителями Ивановского и Перова. Тогда в интересах населения нашего района и завязалось деловое сотрудничество между директором Центра Павлом Шиленковым и президентом фонда Максимом Громывым.

Игорь ГАЛКИН



**Выплата городской доплаты к пенсии по случаю потери кормильца учащимся образовательных учреждений от 18 до 23 лет ограничена сроком 1 октября 2011 г. Срок можно продлить.**

## ПОТОРОПИТЕСЬ!

В связи с возникающими случаями несвоевременного сообщения о прекращении обучения по очной форме (отчисление из вуза, призыв на военную службу, зачисление на работу и др.) лиц от 18 до 23 лет, получающих пенсию по случаю потери кормильца, выплата региональной социальной доплаты («городской доплаты») к данной пенсии ограничена сроком 01.10.2011 г.

Для продления «городской доплаты» к пенсии указанным лицам необходимо **срочно предоставить** справку с места учебы по очной форме обучения в Управление социальной защиты населения района Ивановское по адресу: Свободный проспект, д. 19, комн. 8.

Телефон для справок: 307-01-07.

**Предоставление бесплатного санаторно-курортного лечения осуществляют органы социальной защиты населения города Москвы.**

В соответствии с Постановлением Правительства Москвы №265-ПП от 16 июня 2011 года органы социальной защиты населения города Москвы осуществляют предоставление бесплатного санаторно-курортного лечения следующим категориям граждан – жителям Москвы, не имеющим права на бесплатное санаторно-курортное лечение по другим основаниям:

1. Граждане, получившие повреждения здоровья в результате террористических актов.
2. Супруг (супруга), со-

## БЕСПЛАТНОЕ ЛЕЧЕНИЕ В САНАТОРИИ

стоявший (состоявшая) на день гибели (смерти) в зарегистрированном браке с погибшим (умершим) в результате террористического акта и не вступивший (не вступившая) в повторный брак, а также родители погибших (умерших) в результате террористических актов.

3. Дети в возрасте до 18 лет погибших (умерших) в результате террористических актов.

4. Граждане, награжденные нагрудным знаком «Почетный донор России» или нагрудным знаком «Почетный донор СССР».

При предоставлении бесплатного санаторно-ку-

рортного лечения в соответствии с настоящим положением граждане, указанные в пунктах 1 и 3, имеют право на получение (на тех же условиях) второй санаторно-курортной путевки на санаторно-курортное лечение для сопровождающего их лица.

Бесплатное санаторно-курортное лечение предоставляется не чаще одного раза в течение календарного года.

**Телефон для получения более подробной информации: 307-38-52.**

УСЗН района Ивановское города Москвы ВАО

ИВАНОВСКОЕ День за днем

Перепечатка возможна только с согласия редакции. При перепечатке ссылка на «Ивановское. День за днем» обязательна. Рукописи не рецензируются и не возвращаются.

Тираж 4000 экз.  
Подписано в печать 18.11.2011, по граф. и факт. в 17.45.  
Отпечатано в типографии ООО «ВМГ-Принт».  
Адрес: 127247, Москва, Дмитровское шоссе, 100.  
Цена: бесплатно.  
Тип. № 3631.

Газета зарегистрирована в Управлении Роскомнадзора по Москве и Московской области. Свидетельство о регистрации ПИ №ТУ 50-608. Главный редактор Инна КОСТИНА. Адрес редакции: 117218, г. Москва, ул. Новочеремушкинская, 41-2-1. Телефон: 499-129-88-09.

Учредители: ГУ «Управа района Ивановское города Москвы» Адрес: 111555, г. Москва, ул. Саянская, д. 18. Телефон: 918-98-42. Муниципалитет внутригородского муниципального образования Ивановское в городе Москве Адрес: 111555, г. Москва, ул. Саянская, д. 14. Телефон: 300-75-70.